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해설



2. 다음 그림에서 △ABC 가 AB = AC 인 이등변삼각형일 때, △ABO 의
넓이를 구하면?

① 11cm2 ② 12cm2 ③ 13cm2

④ 14cm2 ⑤ 15cm2

점 O 에서 AB 에 내린 수선의 발을 E 라 하면
AB = AC 이므로 OD = OE = 2(cm)

(△ABO의 넓이) =
1
2 × 12 × 2 = 12(cm2)

해설



3. △ABC 와 만나는 내접원의 접점
을 각각 점 D, E, F 라 하고, 나
머지변의길이가다음그림과같
을 때, BC 길이는?

① 2 cm ② 3 cm ③ 4 cm ④ 5 cm ⑤ 6 cm

BD = BF = 10 − 6 = 4 ( cm)

CD = AC −AE = 8 − 6 = 2 ( cm)

∴ BC = 4 + 2 = 6 ( cm)

해설



4. 다음 그림에서 ∠x + ∠y는?

① 100° ② 110° ③ 120° ④ 130° ⑤ 140°

∠x = 40°
∠DAP = 180° − (40° + 60°) = 80°
∠DAP = ∠y = 80°
∴ ∠x + ∠y = 120 °

해설



5. 다음 중 다음 그림에서 크기가 같은 각이 아닌 것을 고르면?

① ∠ACB ② ∠BFA ③ ∠DBF

④ ∠ADB ⑤ ∠BEA

지름 AB 의 원주각은 90°이다.

해설



6. 다음 △ABC 에 대한 삼각비의 값 중
sin A 의 값과 같은 것은?

① cos A ② tan A

③ sin C ④ cos C

⑤ tan C

sin A = cos C =
5
13

해설



7. 다음 그림과 같이 직선 y = 2x+2 와 x 축의
양의 방향이 이루는 각의 크기를 a 라 할 때,
tan a 값을 구하여라.

2

tan θ = (높이)

(밑변)
=

(y의 변화량)

(x의 변화량)
= |(일차함수의 기울기)| = 2

따라서 tan a = 2 이다.

해설



8. 다음 그림에서 AC 의 길이를 구하여라.

cm

100 cm

AC = 200 sin 30°
= 200 × 1

2
= 100 cm

해설



9. 다음 그림에서 a + b 의 합을 구하여라.

cm

a + b = 9 cm

⑴ 한 원이나 합동인 원에서 현의 길이가 같으면 중심에서 현에
내린 수선의 길이도 같다. a = 3

⑵ 중심에서 현에 내린 수선의 길이가 같으면 그 현의 길이도
같다. b = 6

해설



10. 다음 그림과 같이 원 O 는 △ABC 의 내접원이고 DE 는 원 O 에 접한
다. AB = 11cm , BC = 15cm , CA = 10cm 일 때, △DEC 의 둘레의
길이는?

① 11cm ② 12cm ③ 13cm ④ 14cm ⑤ 15cm

(△CDE의 둘레)= CG + CH = 2CG
CG = x 라 하면
BF = BG = 15 − x, AF = AH = 10 − x
AB = 15 − x + 10 − x = 11 ∴ x = 7

∴ (△CDE 의 둘레)= 2CG = 2 × 7 = 14

해설



11. 다음 그림에서 □ABCD 는 원 O 에 외접하고, 점 E, F, G, H 는 각각
원 O 의 접점이다. 이때, BC −AD 의 값은?

① 2cm ② 3cm ③ 4cm ④ 5cm ⑤ 6cm

AH = AE = 6(cm),

BE = BF = 14 − 6 = 8(cm),

CF = CG = 5(cm),

DG = DH = 8 − 5 = 3(cm)

∴ BC −AD = 13 − 9 = 4 (cm)

해설



12. 다음 그림에서 AD = BD 이고 ∠ADB = 42° 일 때, ∠BCD 의 크기를
구하여라.

°

111 °

△ABD에서 ∠DAB = (180° − 42°) ÷ 2 = 69°
∴ ∠BCD = 180° − 69° = 111°

해설



13. 다음 그림에서 ∠CAP = 110° 일 때, ∠DBP 의 크기를 구하여라.

°

70 °

∠DBP = ∠CQP = 70°

해설



14. 다음 그림에서 직선 l 이 원의 접선이고 ∠ABE = 70° 일 때, ∠y − ∠x
의 값을 구하여라.

°

50 °

∠x = 120° − 70° = 50° , ∠y = 100°
∴ ∠y − ∠x = 100° − 50° = 50°

해설



15. 두 지점 A, B 사이의 거리를 알아보기 위
해 다음과 같이 측정하였다고 할 때, 두 지
점A, B 사이의 거리는 얼마인가?

① 15
√
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√
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√
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√
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√
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»
(15
√
3)2 + 302

=
√
675 + 900

=
√
1575

= 15
√
7(m)

해설



16. 산의 높이를 알아보기 위해 다음 그림과 같이 측량하였다. 다음 중
산의 높이 h 를 구하기 위한 올바른 식은?

① h sin 40° − h cos 50° = 100

② h cos 40° − h cos 50° = 100

③ h tan 50° − h tan 40° = 100

④ h tan 50° − h sin 40° = 100

⑤
h

sin 50° −
h

sin 40° = 100

BD = h tan 50°, CD = h tan 40°
BC = BD − CD = h tan 50° − h tan 40° = 100

해설



17. 다음 그림과 같은 도형의 넓이를 구하
면?

① 36 cm2 ② 48 cm2 ③ 55 cm2

④ 72 cm2 ⑤ 108 cm2

따라서 사각형의 넓이는
1
2 × 10 × 11 × sin 90 ° = 55( cm2)이다.

해설



18. 다음 그림과 같이 AB 에 대한 원주각의 크기가 30° 이고 AB = 6cm
인 원 O 에 대하여 색칠한 부분의 넓이는?
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한 호에 대한 원주각의 크기는 같으므로
∠AC′B = ∠ACB = 30°
∴ ∠AOB = 60°

∴ △OAB 는 정삼각형이므로
(색칠한 부분의 넓이)

= (부채꼴OAB의 넓이) − (△OAB의 넓이)

= 36π × 60°
360° −

√
3

4
× 62

= 6π − 9
√
3(cm2)

해설



19. 다음 그림과 같이 □ABCD가 원 O에 내
접한다.

←→CT 가원 O의접선일때, ∠DCT
의 크기는?

① 40 ° ② 50 ° ③ 60 °

④ 70 ° ⑤ 80 °

내접사각형 ABCD 에서
∠ADC = 60 ° 이므로
∠CAD = 180 ° − 60 ° − 50 ° = 70 °
∴ ∠DCT = ∠CAD = 70 °

해설



20. 다음 그림의 점 P 에서 외접하는 두 원의 공통 접선을
←→ST 라 한다.

∠PAC = 72 °, ∠PDB = 56 ° 일 때, ∠BPD 의 크기를 구하여라.

°

52 °

∠PAC = ∠CPT = 72 °
∠PDB = ∠BPT = 56 °
∴ ∠BPD = 180 ° − (72 ° + 56 °) = 52 °

해설



21. 다음 그림에서 □ABCD 는 정사각형이고, ∠EAD = 60° 이다. 색칠한
부분의 넓이가 72cm2 일 때, 정사각형의 한 변의 길이를 구하여라.

cm

8
√
3 cm

∠EDA = 30°
AD = DC = x 라 하면

ED = AD × cos 30° =
√
3

2 x

AE = AD × cos 60° = 1
2 x

(색칠한 부분의 넓이)

1
2 ×

√
3

2 x2 × sin(120°) = 72

3

8
x2 = 72 ∴ x = 8

√
3(cm)

해설



22. 다음과같이 ∠A = 60 ° , AC = 12 , AB =

15일 때, BC의 길이는?

①
√
21 ② 2

√
21 ③ 3

√
21

④ 4
√
21 ⑤ 5

√
21

sin 60 ° = CH
12 =

√
3

2
∴ CH = 6

√
3

cos 60 ° = AH
12 =

1
2

∴ AH = 6
HB = 15 − 6 = 9
∴ BC =

»
92 + (6

√
3)2

=
√
81 + 108 =

√
189

= 3
√
21

해설



23. 다음 그림에서 세 점 C,D,E 는 호 AB 의 사등분점이고, 점 A 는 원
O 의 접점일 때, ∠CAD 의 크기는?

① 16° ② 17° ③ 18° ④ 19° ⑤ 20°

∠CAD = x 라 하면
∠COD = 2∠CAD = 2x 이다.
5.0ptAC⌢ = 5.0ptCD⌢= 5.0ptDE⌢ = 5.0ptEB⌢ 이므로
∠AOC = ∠DOE = ∠EOB = 2x 이다.
△OAC 에서

∠OAC =
1

2
(180° − 2x) = 90° − x 이다.

△OBE ≡ △OAC 이므로
∠OBE = ∠OAC = 90° − x 이다.
□OAFB 에서 네 각의 크기의 합은
8x + 90° + 61° + (90° − x) = 360° 이다.
7x = 119°
∴ x = 17°

해설



24. 다음그림에서원 O′는원 O 의반지름
OB 를 지름으로 하는 원이고, AQ 는
원 O′ 와 점 P 에서 접한다. 선분 AQ
의 길이는?
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√
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④
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√
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AP2
= 4 × 8

AP = 4
√
2

△APO′∽△AQB 에서
6 : 8 = 4

√
2 : AQ

AQ =
8 × 4

√
2

6 =
16
√
2

3

해설



25. 다음 그림에서 두 원은 두 점 C, D 에서 만나고, ∠EFC =

70◦, ∠BAD = 95◦ 일 때, ∠x 의 크기는?

① 20◦ ② 25◦ ③ 30◦ ④ 35◦ ⑤ 40◦

보조선 CD 를 연결하면 내접하는 사각형의 성질에 의해
∠DAB = ∠DCF = 95◦ 이고대각의합 ∠DEF = 180◦−∠DCF =

85◦ 이다.
따라서 ∠x = 180◦ − 70◦ − 85◦ = 25◦ 이다.

해설


